

# Vívóhíradó

A MAGYAR VÍVÓSZÖVETSÉG HIVATALOS LAPJA

1958. augusztus hó

VI. évfolyam 8. szám

## Vívóvilágbajnokság Philadelphiában

Összeállította: Gábor József

Mire e sorok napvilágot látnak legjobbaink utban vannak tengerentúlra, hogy összemérjék tudásukat a világ legkiválóbb vívóival a világbajnoki büszke címért. Nem könnyű a feladat, Philadelphiában mindenki ott lesz aki ebben a sportágban számít. Nagy verseny lesz!

Várható helyállásunk, esélyeink, reménységeink latolgatásához ismernünk kell vívósportunk jelenlegi helyzetét hazai és nemzetközi vonatkozásban, felkészülésünk körülményeit, szakembereink véleményét.

Ha tiszta képet akarunk adni mindezekről, bevezetőben őszintén meg kell állapítanunk, hogy az elmúlt idényben nemzetközi versenyeken való szereplésünk rapszódikus volt. Sikerek és balsikerek követték egymást. Elversenyzőink nemzetközi eredményei nagyrészt nem voltak olyan meggyőzőek mint annakelőtte.

Hasonló a helyzet, ha a válogatóversenyek és bajnokságok eredményei alapján mérlegeljük válogatottjaink ezidei szereplését. Magyarázatát keresve ennek a jelenségnek, elsődlegesen a keret-edzések gyér és rendszertelen látogatottságában találjuk okát. Helytelen, ha idősebb versenyzőink elmaradoznak az edzésekről, ahelyett, hogy jó példával járnának elől, de a fiatalok gyakori távolmaradása egyenesen megbocsájthatatlan. Az idősebbek évtizedes rutinjukkal pótolni tudják az edzés hiányt, fiataljainknak azonban tudásuk gyarapítására törekedniök kellene a keret-edzések lehetőségét kihasználni, ahol a legkiválóbb mesterek kezei alatt a legjobb asszópartnerekkel folytathatják edzéseiket.

Nem vitás, hogy a keret-edzéseken felül válogatottjaink és az utánpótlás számára a nemzetközi versenyeken való minél gyakoribb részvétel a legeredményesebb felkészülés.

*Vívóink ezidei nemzetközi versenyeken való szereplését munkatársunk Alpár Béla foglalta össze*

1958. első felében versenyzőink bőven kivették részüket a nemzetközi találkozók közül. Június 6-12. között például három nemzetközi mérkőzésre került sor (magyar-olasz tőr, Sântelli-kupa és magyar-francia tőr) Olaszországban és Franciaországban. Versenyzési alkalomban nem volt tehát hiány, bár az eredmények - különösen az év elején - alatta maradtak a várakozásnak. Ez utóbbi körülményt főleg annak lehetett betudni, hogy az egyes versenyekre való felkészülés nem olyan alaposan történt, mint a korábbi években. Versenyzőink sokkal könnyedebben

vették ezeket a versenyeket, majdnem úgy, mint a hazai versenyekre való felkészülést.

De lássuk az eredményeket!

Január első napjaiban párbajtőrívóink az olaszok ellen 11:5 arányban szenvedtek vereséget a Sportcsarnokban. A Sákoviccsal megerősödött magyar csapat sem tudta túlságosan küzdelemre készíteni az olaszokat bár igaz, hogy Gábor nem indulhatott a magyar csapatban. A csapat-találkozót követő nap Balatonfüreden versenyzőink némileg feledtetni tudták az előző napi viszonylag nagy vereséget.

Nem sikerült lényegében párbajtőrívóink szereplése a Spreaficon sem, mert Bárány 6, Balthazar 9, Kausz 11. helyen tudott csak végezni.

Utánpótlásunk március elején Kircheim Bolandenben a NSZK. fiataljaival találkozott. Kardívóink ugyan fölényesen győztek az ebben a fegyvernemben gyenge németekkel szemben, de párbajtőrben és női törben súlyosnak mondható vereséget szenvedtünk, ami előre vetítette árnyát a bukaresti ifjúsági VB.-on való gyengébb szereplésünknek.

Párbajtőrözőink márciusban még Lipcsében versenyeztek és viszonylag gyenge mezőnyben Bárány 2., Sákovics 6. lett.

Az április 4-7. között lezajlott bukaresti ifjúsági VB. csalódást okozott számunkra. A férfi törben az esélyes Kamuti Jenő 2. helye és Kamuti László 6. helye még nem volt olyan fájdalmas, mert bár a luxembourgi Linknél sokkal jobb a mi Kamuti Jenőnk, de kisebb balszerencse minden versenyen előfordulhat. Alig menthető azonban az, hogy egyetlen női versenyzőnk sem jutott a döntőbe, holott tudásuk alapján akár mindháromnak döntőben lett volna a helye. Párbajtőrben sem képviseltettük magunkat a döntőben és csak a kardvívásban őriztük meg a világbajnoki címet Horváth Zoltán révén, Bakonyi a 4. helyen végzett.

Míndezek után újabb hidegzuhanynak számított "örög" kardívóink torinói szereplése, ahol Zablocki maga mögé utasította Kovácsot (II.) Kárpátit (IV.) és Gerevicset (VII.).

Sokan már a magyar labdarúgás visszaesésével példálóztak és sötét színekkel ecsetelték a vívás jövőjét is.

Bár Gandban április 20.-án csak klubcsapat - a BVSC. - képviselte a magyar színeket, azonban ez a csapat sok válogatottal utazott Belgiumba és a kardban győztes Kárpátin kívül egyik sem került a legjobb négy közé, pedig ott volt Mendelényi, Kamuti Jenő és Székelyné is.

A május 3.-i magyar-francia-olasz találkozó végre ir' volt sebeinkre és felcsillantotta a magyar vívósport erejét. A francia és olasz csapat megelőzése nem kis fegyvertény volt. Filöp, Rejtő, Sákovics, és Kárpáti megtette a magáét.

Május közepén Dömölky comói győzelme mutatta, hogy ismét felfelé ívelnek a magyar vívósport eredményei. Rejtő 8. lett ezen a versenyen.

A májusi varsói kardcsapat-mérkőzés eredménye sem változtatott azon a véleményen, hogy a vívósport kezd kilábolni a hullámvölgyből, mert szinten teljesen tartalékokból álló csapatunk egyforma győzelmi aránnyal végzett az olasz, lengyel és szovjet csapattal és a legjobbakat kiállító három válogatott között csak győzelmi aránnyal szorult a 4. helyre.

Június 6. Firenze: Olasz-magyar hatos férfi tör 21:15.

Ezt a vereséget semlegesítette néhány nap múlva a Párisban megtartott magyar-francia, amely megismételte a firenzei eredményt (21:15) csak most a mi javunkra. Közben fiatal kardívóink a Santelli Kupáért folyó küzdelemben 20:16-ra győztek az olaszok ellen.

Ilyen tehát a kevésbé jelentős találkozók kihagyásával a félelmi mérleg. Az eredmények fokról-fokra javulást mutatnak. Ehhez jön még a philadelphiai VB.-ra való gondos és lelkiismeretes felkészülés, amely remélhetőleg meg fog mutatkozni az eredményekben is.

0-0-0-0-0

A fentiekből láthatóan, tulajdonképp számos alkalommal vettünk részt külföldi versenyeken és még sem hasonlítható ahhoz, amelyben olasz vagy francia ellenfeleink részesülnek. Ha figyelemmel kísérjük az olasz Scherma vagy a francia Escrime szaklapokat, irigyléssel olvashatjuk, hogy nagy ellenfeleink - szinte hétről hétre - mérlik össze erejüket nemzetközi találkozókon.

Szineinket külföldön, majdnem változatlanul ugyanaz a gárda képviseli, ennek folytán az utánpótlásnak csak nagyritkán adódik alkalom nemzetközi rutinra szert tenni. De ha már - takarékosági okoknál fogva - nincs meg a lehetőségünk nagyobb létszámú versenyzőgárdát külföldön szerepeltetni, felmerül a kérdés nem kellene i t t h o n több nemzetközi versenyt rendezni?

A legutóbbi magyar-olasz-francia vívótalálkozó a Sportcsarnokban zsúfolt ház előtt zajlott le, ami arra mutat, hogy jó sportot ígérő eseményhez mindenkor számítani lehet fizető nézőközönségre.

Az itthon rendezett nemzetközi versenyek nem csak azt az előny nyújtják, hogy nagyobb számu tehetséges fiatalunknak lehetőséget adunk külföldi ellenfelekkel való versengésre, de edzőgárdánk is sok tanulságos tapasztalatokat szerezhethet ezeken, tanítványaik felkészítése érdekében. Ez az elgondolás a következő vívóévadban, részben már megvalósítottnak tekinthető, amennyiben tudvalevőleg az 1959. évi VB. Budapesten kerül lebonyolításra.

E rövid elkalandozás után térjünk vissza eredeti témánkhoz és beszéljünk a

### *VB-re való felkészülésről*

A négyidőszakos edzésrendszer melyben eddig a nagy világversenyekre készülő versenyzőinket részesítették - jól bevált. Sajnálatos, hogy ezuttal az alapozási időszakban tervezett táborozás elmaradt. Az alapozási időszakban a versenyzőkkel állóképességet növelő és főleg erőgyarapító munkát végeztetnek. Ez a versenyzésmentes periódusban idegileg kevésbé fárasztó.

Nemkülönben sajnálatos a kellő mérvű felkészülés szempontjából, hogy a 3 válogató és egyéni bajnokságon felül I. oszt. versenyt nem igen rendeztek egyesületeink. Az Elektromos és a BVSC. férfitor és a Bp.Vasas majd a Petőfi kardversenyén kívül egész időnyben nem volt Loszt. versenyünk. Még a Budapest egyéni bajnokságot is válogató versenyként rendezték meg.

Reméljük ennek ellenére a VB. előtti táborozás megteremti a philadelphiai jó szereplés alapjait.

Válogatott vívóink az egyéni bajnokságok befejezése után rövid néhány napi abszolút pihenőben részesültek, majd július 1-én megkezdték 6 heti felkészülésüket.

A válogatott keretbe 32 férfi és 8 női versenyző kapott meghívást, ebből a bő létszámból válogatják ki azt a 19 főnyi gárdát, mely szineinket Philadelphában képviselni fogja.

Az edzéseket Dr. Bay Béla szakfelügyelő bevált irányításával legkiválóbb mestereink vezetik. Szűcs János, Hatz József, Szabó László, Somos Béla, Vass Imre mellett két fiatal tehetséges edzőnk Dr. Duronelly Róbert és Lukovich István készítik fel versenyzőinket a nagy erőpróbara. Ezt a névsort szemlélve, megnyugvással állapíthatjuk meg, hogy a felkészülés legjobb mestereink igénybevételevel folyt, akiknek munkáját a szaktudás, alaposág és lelkiismeretesség jellemzi.

Az előre megállapított edzésrendszer beütemezése szerint az első 4 hétben az adagolás hétről-hétre fokozódik, majd egyre lanyhul a terhelés. Ez arra irányul, hogy vívóink a nagy verseny időpontjára, technikában, erőnlétben csúcsműködésüket érhessék el.

A táborban a napi foglalkoztatás elég megerőltető. A reggeli ébresztő után 30 perces reggeli torna következik, majd a mesterekkel kiadós iskolázás. Ezt követően rövid pihenő után asszózás különböző ellenfelekkel. Ebéd után pihenés, 5 órától 7 óráig folytatódik a délelőtti foglalkoztatás.

Minden csütörtökön háziversenyeken tesznek tanúbizonyságot válogatott-jaink formajavulásukról. Szabadidejükben egy-egy mozifátogatás jelent a szórakozást, de este 10 órakor takaródó, mindenkinek ágyban a helye.

Nem lesz érdektelen, ha most röviden visszapillantunk

### az eddigi VB eseményeire

Felkértük vívótörténészünket Klell Kálmánt frissítse fel emlékezetünket ezen a téren:

A philadelphiai vívó világbajnokság előestéjén helyes szolgálatot véltünk teljesíteni, ha olvasóink előtt ismertetjük a világbajnokságok eddigi történetének rövid összefoglalását.

Az első világbajnokságot 1937-ben Párisban rendezték. A teljes, mind a nyolc számból álló bajnokság az 1936. évi brüsszeli kongresszus határozata értelmében viselte először a "Világbajnokság" jellegét a négyévenként megrendezésre kerülő olimpiai bajnokságokon kívül, s ez váltotta fel az addig évenként megrendezésre kerülő európa-bajnokságokat. Ezeket viszont az 1920-as antwerpeni csonka olimpia előtt megtartott kongresszuson rendszeresítették s ilyet először 1921-ben Párisban, majd 1922-ben Ostendében és Párisban megosztva, majd rendre 1923-ban Hágában, 1925-ben Ostendében, 1926-ban Budapesten és Ostendében megosztva, 1927-ben Vichyben, 1929-ben Nápolyban, 1930-ban Liegeben, 1931-ben Bécsben, 1933-ban újra Budapesten, 1934-ben Varsóban, végül 1935-ben Lausanneban rendeztek. Az első európa-bajnokságok folyamán csak egy-két, majd három egyéni számban került sor a küzdelmekre s a teljes programot fokozatosan építették ki. Így a női egyéni bajnokság csak 1929-ben Nápolyban került első ízben kiírásra és a teljes műsorú világbajnokság premierje Budapesten volt 1933-ban.

Meg kell jegyezni, hogy az olimpiai játékok évében nem rendeznek külön világbajnokságokat, hiszen az olimpiai küzdelmek alatt minden számottevő vívó összemérheti erejét a világ legjobbjaival, így az ott győztesek joggal viselhetik az olimpiai és világbajnoki címet. Miután azonban női csapatmérkőzés nem szerepel az olimpiai programban a FIE az olimpia évében külön megrendezi a világbajnokságot négyes női csapatok részére.

Ilyen egy számból álló világbajnokságot először 1932-ben Kopenhágában, 1936-ban San Remóban, 1948-ban Hágában, 1952-ben ismét Kopenhágában és 1956-ban Londonban rendeztek. Ha 1960-ban Rómában, az olimpián tényleg szereplni fog a műsoron a női csapatmérkőzés is, amint azt a FIE. idei párisi kongresszusi határozatában olvashattuk, akkor ilyen külön női csapatvilágbajnokságra már nem lesz szükség.

A vívóvilágbajnokság intézménye súlyos válságon esett keresztül mindjárt első ízben való megrendezése után. 1938-ban ugyanis Csehszlovákia nyerte el a megrendezés jogát, de a póstyéni világbajnokságot Magyarország bojkottálta, s az a magyarok távollétében zajlott le. 1939-ben pedig az olaszok álltak el a Meránban kitűzött verseny megrendezésétől az egyre súlyosabb háborús feszültség miatt. A világbajnoki küzdelmek éveken át szüneteltek és csak 1947-ben találkozott ismét a világ vívótársadalma Liszabonban. Azóta a világbajnokságok folyamatos rendjét zavaró körülmény nem hátráltatta, azok évről évre fejlődést mutatnak és egyre újabb és újabb nemzetek kapcsolódnak be a küzdelmek sorába.

Liszabon után, 1949-ben Kairóban küzdöttek meg a világ legjobb vívói a legnagyobb vívó trófeáért, s ez volt az első eset, amikor Európán kívüli város került a versenyek színhelyének változatos sorába. 1950-ben Montecarló lett a VB. színhelye. Az említett utóbbi három világbajnokságon a magyarok nem vettek részt. Annál nagyobb örömet váltott ki a világ vívónemzetei között a hír, amikor a következő évben, 1951-ben Stockholmban ismét megjelentek a páston a magyar vívók. Kötő szereplésünkkel, 14 ponttal a 17 pontot szerző Olaszország mögött a második helyet foglaltuk el az eddig állandóan előttünk haladó Franciaország előtt a nem hivatalos összpontozásban.

A világbajnokságok egyre gyarapodó sorában igen célszerűnek látszik, ha három egymás után következő világbajnokságot és az ezeket követő olimpiát egy periódusnak vesszük és a kiértékelés munkáját periódusonként ejtjük meg. Lásd Vivóhíradó V. évf. 1,2,3 szám Klell Kálmán Helsinkitől-Melbournei-ig c. cikket. Így a soron következő 1953-1956-os periódusba esik a brüsszeli, luxembourgi és római világbajnokság, valamint a melbournei olimpia. Ez a periódus nagy jelentőségű a magyar vívás történetében, mert ebbe az időszakba esik a szurófegyverekben való nagyarányú előretörésünk, aminek egyenes folyamánya volt, hogy Brüsszelben és Rómában az egész világon feltűnést keltő győzelmet arattunk, az akkor már hivatalos "Nemzetek Díjáért" folyó küzdelemben. Különösen római győzelmünk volt imponáló, hol szerzett pontjaink száma 21 volt, ami csúcseredmény a bajnokságok több mint három évtizedes történetében.

Így érkezünk el a jelen periódusba, amelynek első állomásán tavaly Párisban már túl is jutottunk. Győzelmi pontarányunk itt nem volt olyan nagyarányú, mint két évvel ezelőtt Rómában és a győzelmünk feletti örömről is meg kellene említenünk. A szerzett 16 pontunkból 6 pontot derék fiatal törvívó gárdánk szerezte, miután Fülöp Mihály megnyerte az egyéni törbajnokságot és a magyar csapat lett a győztes a csapatbajnokságban is, ami világszenzáció erejével hatott, mert először fordult elő a világbajnokságok történetében, hogy nem olasz vagy francia csapat nyerte a törccsapatot. Mindez azonban nem tudta feledtetni fájdalmas kiábrándulásunkat, amit 50 év óta birtokolt kard egyéni bajnokságunk elvesztése felett éreztünk. Pawlowski győzelme felett nem tud egy-könnyen napirendre térni a magyar sporttársadalom és azóta is állandó és visszatérő beszédtema a hazai vívőkörökben kardvívásunk jövője. De fájó sebet okoztak a párisi világbajnokságon női törvívóink is, akik az eddigi találkozások folyamán mindig tekintélyes számú pontot szereztek és állandóan beleszóltak a bajnokság eldöntésébe. Most azonban sajnos sem az egyéni döntőben, sem a csapatban nem képviselték színeinket, mert már az előmérkőzések folyamán kiestek.

Ilyen előzmények után kerül sor a periódus második találkozására a philadelphiai, majd egy év múlva a budapesti világbajnokságra és egy újabb év leforgása után a római olimpiára.

És milyenek

### Reményeink és esélyeink

Adjuk át a szót legilletékesebb szakemberünknek Dr. Bay Bélának aki már annyi diadalmas ütközetre vezette gárdáját, nyilatkozzék ebben a kérdésben:

- Nagyon nehéz ma jóslni, mert vívósportunk évtizedek óta nem volt ilyen nehéz helyzetben, - kezdte nyilatkozatát Bay Béla. - Versenyzőink részint tanulmányaik, részint betegség miatt egész évben keveset dolgoztak és ahogy a bajnokságokon láthattuk rossz formában is vannak. Feltéve, hogy a hátralévő időt jól használjuk ki, van rá remény, hogy többségük formába jöjjön.

Véleményem szerint a válogatottnak legesélyesebb száma a kardcsapat, ezen kívül a papírforma szerint a kard egyénit is meg kellene nyernünk. Törben az olasz-francia-magyar csapat közül az fog nyerni, amelyik jobb napot fog ki. Az egyénibe ugyancsak bele szólhatunk. Párbajtőrccsapatunktól és az egyéniben is helyezést várok, valamint a női vívóktól is. Ezek szerint egy bajnoksággal számolhatunk és szerencsés esetben elérhetjük a hármat is.-

Bay Béla nyilatkozata nem mondható derűlátónak, ha azonban ismerjük arról az oldaláról, hogy jóslásaiban mindenkor az "óvatos duhaj" szerepét játszotta, a sorok között több bizakodást olvashatunk, mint ahogy az első olvasásra hagnzik.

Jól emlékezünk még, amikor a római VB.-ről visszaérkezve a pályaudvaron ünneplő tömeg fogadta az 5 aranyéremmel hazatérő vívóinkat, Bay Béla az őt körülvevő újságíróknak ezeket mondotta: "A magyar vívósport élmezőnybe való jutása (szuró fegyverekben is) feltűnést keltő teljesítménynek minősül világ-

szerte. Ennek dacára ezeket az eredményeket nem lehet és nem szabad a jövőre vonatkozólag kiindulási pontnak tekinteni." Hogy mennyire helyénvaló volt ez a mérésükre intő álláspont, beigazolódtott a párisi VB.-on történetekkel. De ha ezen szereplésünk nem is hozott azonos világgraszoló sikereket mint a római, meg lehetünk elégedve, mert azt mutatta, hogy a melbournei olimpia után élversenyzőkben és mesterekben elszenvedett veszteségeinket, ha teljes mértékben pótolni nem is tudtuk, de a legjobb uton haladunk az utánpótlás nevelése terén.

Nézzük milyenek kilátásaink az egyes fegyvernemekben:

Férfi törben meglehetősen kiegyensúlyozottak az erőviszonyok. Amikor fiatal törözőink az olaszok és franciák által birtokolt egyeduralmat felborítva az élre törtek a nemzetközi szakkörök a villanytalálatjelzőgép bevezetésével magyarázták kirobannó sikereinket. Ez a megállapítás nem volt egész alapnélküli. Így pl. D'Orvola a többszörös olimpiai és világbajnok a gép előtt vereséget szenvedett nemzetközi, sőt hazai versenyeken is. Utóbb már ő és a többiek is megbarátkoztak a villanytörrel való vívással s így az egyensúly helyreállt mondható.

Sajnos törözőink hendikeppel fogtak hozzá a felkészüléshez. Gyuritzát, Kamutit hosszantartó betegség gátolta az edzéseken való résztvételben, Fülöp pedig utóbbi versenyein formahanyatláson esett át. Remélhetőleg az edzőtáborozás alatt sikerült legjobbainkat ismét jó formába hozni és akkor az egyéni világbajnokság győzelmemelvényén a magyar törözők ezuttal sem fognak hiányozni.

Csapatban kétségtelenül az a helyzet, melyet Bay Béla nyilatkozatában megállapított. Az olasz, francia és magyar együttes szinte hajszálnyira egyenlő esélyekkel lép pástra s azé lesz az elsőség melynek vívói ezen a napon legjobb formájukat vívják ki.

Női törben talán a legnehezebb a valószínű győzteseket megjósolni. Az elmúlt évi párisi VB.-on és az azóta lebonyolított nemzetközi találkozókön az egész világ hölgyversenyző gárdája hullámmó teljesítményt nyújtott. Ugyanezt tapasztalhattuk hazai vonatkozásban is.

A jelenlegi élményben egyetlen kiemelkedő tudású versenyzőt nem tudnánk megnevezni, itt az idegbeli jó kondíció fogja a győztest kihozni.

A csapat küzdelemben a visszavágás vágya sarkalja majd együttesünket. Főképpen a párisi VB.-én való balszerencsés szereplésüket szeretnék korrigálni. Az az érzésünk, hogy megfitalított csapatunkat, ha szívvel, akaratlan és lelkesedéssel küzd, Philadelphióban ismét az első három helyezett között fogjuk üdvözölni.

Párbajtörben hasonlóképp nehéz a döntő résztvevőit megjósolni. Ez az a fegyvernem, melyben egyéniben és csapatban egyaránt a legnagyobb mezőnyök startolnak és ahol a világranglistán évről-évre meglepő helycsere változásokat tapasztalhatunk.

Megnehezíti a mérlegelést az a körülmény is, hogy ezuttal először vívunk világbajnokságot megrövidített vívóidő igénybevételével. A 6 perces vívóidő bevezetése óta lebonyolított versenyek tapasztalatai azt mutatják, hogy ebben a fegyvernemben érezteti leginkább hatását az új szabály.

Egyéniben az olasz és francia párbajtörözők mellett az élcsoporthoz esélyt kell adnunk exvilágbajnokunk és kétszeres Spreafico kupagyőztes Sákovics Józsefnek, nemkülönben a tavalyi VB. második helyezettjének Bárány Árpádnak is.

Sákovics Józsefet megkérdeztük milyen szereplést remél Philadelphióban, ő azonban szerénységből, vagy talán kabalából, csupán az előkészületekről volt hajlandó nyilatkozni: "Miótan elég hosszú idő áll rendelkezésünkre, főleg a fizikai kondíció megalapozására fordítjuk az első heteket. Értsd ezalatt a különböző kiegészítő sportokat, a gimnasztikától az uszásig. Ezt követően napi két iskola és hetenként egy verseny van programmunkban. Természetesen asszózunk is, ki ahogy szükségét érzi. Ez a megerősítő tréning csak az utolsó két héten fog fokozatosan csökkenni, hogy a verseny időpontjára a kellő erőnlét megőrzésével a "pengeéhségünk" is megfelelő legyen. Ez különben már az elmúlt edzőtáborozások tapasztalatai alapján kialakult és bevált, amit az eddig elért eredmények igazolnak."

Csapatban elsőségekben az olaszok már évek óta "bérelt helyet" foglalnak el, akárcsak kardban - immár 5 évtizede - a magyarok. Amíg azonban a magyar kardcsapat megőrizte veretlenségét, addig az olasz épécsapat már nem egyszer legyőzőre talált a francia, svéd és svájci ellenfelekben, ha végeredményben nem is lehetett elvitatni az elsőséget a nagytudású olasz párbajtőrözőktől. A technikás franciákat sem szabad számításon kívül hagyni és a szovjet valamint svájci épézők is beleszólhatnak az elsőségért folyó küzdelembe.

A magyar párbajtőr-csapat a párisi VB.-on a nemzetközi vívótársadalom csodálatát és elismerését kiérdemelve 18 csapat küzdelmében az előkelő második helyet foglalta el, egyedül az olaszoktól szenvedve vereséget. Ez a keretdézéseket legszorgalmasabban látogató lelkes gárda, várhatóan ezuttal sem fog csalódást okozni.

Kardban 50 esztendősen vitathatatlan fölényünket erősen ostromolják a felőrő lengyel és szovjet vívók. Ha csapatban még töretlen is győzelmi sorozatunk, kard egyéniben a párisi VB.-on be kellett érniünk a második helyezéssel. Fájdalmas - nagyon fájdalmas - volt ez számunkra, de nem fér kétség ahhoz, hogy Philadelphian éppen a visszavágás vágya fogja serkenteni kardozóinkat a régi tekintély visszaállítására.

Ebben a fegyvernemben a magyar Kevey mester által edzett lengyel és a szovjet vívókon kívül, az ugyancsak magyar Balogh mester irányítása mellett szemlátomást felfejlődő olasz fiatalok lesznek komoly ellenfeleink.

Ha józanul mérlegeljük kardozóink esélyeit, nem szabad figyelmen kívül hagynunk, hogy az USA-ban nagy számmal éneke neves magyar vívók, kiknek részvételi lehetősége még tisztázatlan. A Nemzetközi Vívósövetség illetékes engedélyezni vagy megtagadni nevezéseik elfogadását.

Csapatban immár hitbizomány az elsőségünk és remélhetően az is marad. Az "öreg" Kovács Pál, Gerevich Aladár és Kárpáti Rudolf pengeművész hármas mellett további 2-3 nagytudású fiatal kardozóval rendelkezünk és ez megnyugvással töltheti el a vívás híveit. Kovács Pál többszörös olimpiai és világbajnokunk elutazása előtt így nyilatkozott:

"Véleményem szerint az idei kard VB.-on három komoly ellenfelünk lesz. Az olaszok, lengyelek és a szovjet vívók. E három csapat körülbelül egyforma erőt képvisel. Szerintem a jelenlegi magyar kardegyüttes még mindig egy klasszissal jobb az előbb említett három csapatnál. Ha csak valami egészen rendkívüli esemény közbe nem jön, a magyar kardegyüttes az idén is tartani fogja a hagyományos kard hegemoniát és ki fogja köszörülni a tavalyi párisi VB. egyéni versenyem esett csorbát."

### *És mi a helyzet ellenfeleinknél*

Korai lapzárlatunk nem teszi lehetővé, hogy ezidőszert mindenre kiterjedő helyzetképet adhassunk versenytársaink táborából. Így a lengyel, szovjet és román felkészülésről és válogatásról nincsenek még értesüléseink.

Franciaország 18 főnyi versenyzőgárdát állít sorompóba. Férfitőrben: D'Oriola, Baudoux, Closset, Netter. Nőtőrben: Garilhe, Delbarre, Maillard, Veronnet. Párbajtőrben: Queyroux, Huet, Dagallier, Lefranc. Kardban: Lefèvre, Arabo, Roulot, Fraisse. A válogatott vívók felkészülése komoly munka keretében folyt. A magyar tőrözők legnagyobb ellenfelei kitűnő formában lehetnek, ha a legutóbb Speziában a Gaudini kupáért vívott francia-olasz tőr-csapat mérkőzés eredményét figyelembe vesszük.

A mérkőzésen a franciák 20:16 arányban győzedelmeskedtek. D'Oriola, Baudoux 5-5, Closset, Guittet 3-3, Bancillon, Netter 2-2 győzelemmel járult hozzá a szép eredményhez, míg az olaszoknál Spallino 4, Mangiarotti, Bergamini 3-3, Lucarelli, Curletto, Carpeneda 2-2 győzelmet aratott.

Olaszország a végleges válogatást még nem hozta nyilvánosságra. Női törben a negyedik versenyző személye kérdéses, kardban pedig Narduzzi. I helyébe kell mást kijelölni, mert a fiatal versenyző sérült lába gipszkötésben van és több mint valószínű, a VB. idejére sem jön annyira rendbe, hogy meg lehessen kockáztatni vivatását.

Hírszerint az olasz nemzeti csapat a következő versenyzőkből és kísérőkből fog adódní: Férfi törben Bergamini, Curletto, Mangiarotti, Pellegrino és Spallino az idei bajnok. Nőtör: Boriolotti, Cesari, Colombetti, Predaroli, Ragnon. Párbajtör: Anglesio, Delfino, Pellegrino, Bertinetti, Saccaro, Mangiarotti és Pavesi az idei bajnok. Kard: Callanchini, Ferrari, Calarese, Comini, Paulo Narduzzi. Kísérők: Olivery, Visconti, Marini, Bocchino, Bataglia, Parenzo. Versenybírák: Filogamo és Pinton és D.T.-ben közreműködő Macerata.

Nagy Britania. Az angol vívószövetség anyagi nehézségekre való hivatkozással nem indít versenyzőt a VB.-én. Az a hír járja, hogy legeredményesebb versenyzőjük Jay saját költségén utazik Philadelphiába, mely esetben mindhárom fegyvernemben elindulna.

Svédország versenyzői - hosszú évtizedek óta először - szintén hiányozni fognak a világbajnoksági mezőnyből. A svédek az utóbbi években már majdnem kizárólag csak párbajtörvivást üznek versenyszerűen. Az idősebb korosztály lassan kiöregedett, a fiatalok pedig még nem értek be egy világversenyen való esélyes bevetésre.

### *Tilli Endre beszámolója Kairóból*

Az egyiptomi vívósport kezdetben francia, majd olasz vívómesterek munkája nyomán indult meg és fejlődött ki. Az 1920-as évek elején Renout mester fektette le a klasszikus francia iskola alapjait. Abban az időben a vívást túlnyomó többségben az itt élő külföldi diplomataik, európai szakemberek, kereskedők üzték. A belföldiek részéről fokozatosan megnyilvánult az érdeklődés a vívósport iránt és az 1948-as olimpia óta nemzeti úsapattal szerepelnek a külföldi és hazai versenyeken egyaránt.

Természeteszerű, hogy a törvivás fejlődött legjobban, hiszen a nyugateurópai vívómesterek ezt a fegyvernemet ambicionálták. Renout, Prost, Favia, Marzi, Duparon, Di Rosa, Calloli mesterek voltak elődeim, kiknek munkássága nyomán alakult ki a nemzetközileg is híressé vált egyiptomi törccsapat: Desouki, Younes, Taufik, Osman összeállításban. Évekig a VB.-k és olimpia döntőiben szerepeltek és a franciák, olaszok mögött közvetlenül ők verekedtek az előkelő harmadik helyért. Az 1952-es olimpia után (az egyiptomi forradalom éve) megszakadtak nemzetközi sportkapcsolataik és távol maradtak a nagy külföldi versenyektől. Ennek folytán fokozatos visszafejlődés állott elő, mely éppen a törvivás gépesítésének időszakában következett be. Tehát a mai fiatal gárdából, akik már tavaly kezdtek megismerkedni a villanytör fortélyaiival, hiányzik a régi nagy csapat minden tagja. Kijövetelem után azonnal hozzáálltam a gépvívás állandósításához, mind az edzések alatt, mind a versenyeken. Ugyanis az itt lévő három, még tavaly vásárolt olasz tőrgépet, villanyfegyvereket és fémpasztronokat hét lakat alatt őrizték és csak igen ritka alkalmakkor vették használatba. Nem volt szakember az elektromos felszerelések működtetéséhez és karbantartásához ill. javításához. Ma már az a helyzet, hogy van a szövetségnek egy három emberrel dolgozó elektromos javító műhelye, a vívóteremben két elektromos törpáston tartunk edzéseket. Minden Loszt. törversenyt géppel rendezünk. Az idén vívták az egyéni csapatbajnokságot először villannyal. Ugyancsak első ízben kerültek megrendezésre az idén a csapatbajnokságok, valamint a női egyéni törbajnokság. (15 induló)

Tulajdonképpen január eleje óta folyamatos munka folyik az idei VB-re. Az év elején összeállított 10 tagú keret, rövid, néhány napos kihagyásokkal (ünnepek, böjtök) végigdolgozta ezt az évet. Általában heti 3 szori iskolázás, kétszeri körmérkőzés és gépedzésből áll a felkészülés, vagyis a hét napból átlag 5 alkalommal vívnek a kerettagok.

Az idei VB-n komplett törőcsapattal vesz részt Egyiptom. Az epée, a kard és a női-tőr nem üti meg a nemzetközi mértéket. A kardról majd később beszélek. Érdemes lesz erre egy kis időt szentelni. Meggyőződésem, hogy az arab faj felette alkalmas a kardvívásra. Ütemezés, reflex, puhaság stb. Persze ezt a versenyt eddig elhanyagolták. Az egész évi eredmények alapján a VB. csapat így néz ki: Rashad (idei bajnok) Sabry, Riaz, Zayan, Ashkar, Husseini, Kaliubi. Az átlagos életkor 24 év. Sajnos nem volt alkalom lemérni a csapat nemzetközi értékét, mivel az idei VB. költségei felemésztk az előirányzott egész évi nemzetközi költségvetést. Mindenesetre Wiesbadenben májusban megrendezett katonai VB. eredményei biztatóak. 7 csapat indult törben és Egyiptom győzött az olaszok, franciák és belgák előtt nagy pontkülönbséggel. A háromtagú csapat minden tagja szerepel a nemzetközi válogatottban is.

Mindenesetre a lelkesedés és a bizakodás meg van, most már csak kintartás kell. Ha idén nem, akkor jövőre Budapesten, vagy azután Rómában. A fiúk félig tréfásan, félig komolyan beszélnek arról, hogy de jó is lenne a magyarokkal vívni a csapatdöntőt. Ha Allah is úgy akarja, meg hát ha a villyangép is - talán.....

Búcsúzom vívóbarátaimtól, viszontlátásra Philadelphiában!

### *Philadelphiából jelentik*

A távol Amerika úgy él a magyar sportemberek előtt gondolatukban és álmaikban, mint valami egészen különleges, gigantikus és kicsit egzotikus világ-rész. A viszonyokat úgy képzelik, - bizonyos misztikus homályban és a külső körülményeket olyanra becsülik, amit "speciális körülményeknek" lehet nevezni. Kétségtelenül a hazaitól eltérő jelenségek várják Philadelphiában az ideérkező versenyzőket, - de semmi esetre sem olyan viszonyok és gátlások, amelynek legyőzése emberfeletti teljesítményt kíván. Ahhoz, hogy versenyzőink jól szerepeljenek, céltudatos kemény és tervszerű edzés szükséges, amely a hazaitól eltérő klíma-viszonyok, idegen környezet, repülőut, stb. legyőzéséhez szükséges. Az a versenyző, aki jól készült fel, ezeken könnyen túleszi magát. Philadelphiában valóban melegebb van a nyári hónapokban, mint Budapesten, de mindenütt a szállodák, éttermek, áruházak légszabályozókkal vannak felszerelve úgy, hogy a helyiségek, az egyes szobák is tetszés szerinti hőmérsékletre hűvösíthetőek. A légi ut 30-35 órát tart Budapesttől a célíg és ennek az utazásnak idegi és fizikai fáradtsága egy-két nap alatt kipihenhető. A korszerűen berendezett óriási gépek az időjárási behatásoknak alig vannak már kitéve és a legkevesebben kapják meg az ugynevezett légi-betegséget. A magyar versenyzők nagy része már annyit járt repülőgépen, hogy ez számukra kellemes szórakozás. Minél könnyebb nyári ruháról kell gondoskodni, étkezésben és folyadék fogyasztásban fegyelmezettnak kell lenni. A repülőuton nemzetközi menüt szolgálnak fel, de Philadelphiában akár magyar, akár bármilyen étrend között a versenyzők szabadon választhatnak. Ha valaki most megtekintené a philadelphiai előkészületeket, az ugyan alaposan csodálkoznék. Ugyanugy, mint Melbournebe de máshová elküldött "szállás csinálók" azt tapasztalhatták nyugati országokban, hogy alig néhány héttel a nagy világ-verseny előtt, még a szükséges létesítmények nem voltak meg, de percnyi pontossággal a megnyitásra minden elkészült. Így a VB.-n is a pástok, az elektromos jelzőkészülék, a megfelelő számú és mennyiségű trenirozási lehetőség, tribünök, a nézőközönség, posta, televízió, rádió, luxus kényelem, a versenyzők, sajtó és mindenki számára elkészül.

A vívás európai sport és helytelen lenne amerikai szemszögből nézve a sajtó kampányt túl korán elkezdni. Az amerikai több millió példányban megjelenő napilapok, óriási képes magazinok száza, sportlapok sok tucatja, hírügynökségek, a Lytány előtti napokra ütemezik be propagandájukat, jelenleg főként az ugynevezett "nemzetközi" lapokban, így elsősorban a magyar, elvértve olasz és francia, Amerikában megjelenő újságokban találhatunk híradásokat amelyekben az "ó-hazai" versenyzők esélyeiről olvashatunk. Így a franciák különösen bajnokuk D'Orliola nevével, az olaszok párbajtőrözőikkel, míg a magyar sajtó kardozóinkkal foglalkozik. Ezek a lapok egyre nagyobb teret szentelnek az ó-hazai híreknek és nem járunk messze a valóságtól, ha azt jósoljuk, hogy a nézőközönség csaknem felét, ennek a három nemzetnek itt naturalizálódott fiait fogják adni. Az amerikai vívósport július 7-ig a nyolc napig tartó Bajnokságokkal volt elfoglalva, most azonban egyre gyorsabb ütemben törődnek azzal, hogy úgy elhelyezésben, mint ünnepélyességben, külső formában és lebonyolításban a VB. valóban nagyszabású, gördülékeny és mindenki számára emlékezetes maradjon. Az ellátás, elhelyezés nyilván egy nívójú lesz mindazzal, amit a nemzetközi szállodalpar élvonalbeli klasszisai nyújtani tudnak. Ma már az elsőrangú hotelekben minden szobában telefon, rádió, televízió, az olvasó szobákban magazinok, világlapok mindenféle nyelven, magánosok és egyesületek különböző programokat dolgoznak ki, amelyekre a versenyzőket meghívják. A rendező bizottság körülbelül 400 résztvevőre számít, bár a nyugatiak közül pl. az angolok nem neveztek és így valószínűleg Jay sem vesz részt. A költségeket ugyanis az angol szövetség nem fedezi, s így a Budapesten ismert, magánrepülőgépen érkezett Hoskyns fog csak részük-ről minden fegyvernemben elindulni. A közeli kanadai vívók a brit Birodalmi Bajnokságon indulnak, a VB-n csak azok, akik ezt a költséget ugyancsak a sajátjuktól fedezik. Ez nem meglepő itt, hiszen a tavalyi párisi VB.-én sem a legjobb amerikaiak szerepeltek, hanem azok, akik éppen Európában tartózkodtak és kijelentették, hogy indulni akarnak. Az amerikai szövetség minden további nélkül erre engedélyt adott. Ezek hazai szemmel nehezen érthetők. Számolni kell azonban olyan versenyzőkkel, akik egy kicsit egzotikusnak tekinthetők, természetesen a nagy távolságok ellenére tömegben és eredményben az európaiak fognak dominálni.

Az amerikai magyar sajtónak Jose de Capriles - aki hosszú ideig az amerikai vívószövetség elnöke volt, ez évben a VB. előkészületei miatt lemondott - és mint az öttagú Directorium elnöke - részletes nyilatkozatot adott. Ez a nyilatkozat sok szempontból meglepő volt és az interjú végén a magyar újságok elnévelményüket részletesen és indokoltan kifejtették. E tekintetben bizonyos érdekes viták fejlődnek ki, amelyek már propaganda, sajtókampány, előhangjának tekinthetők. A szokásos nyomtatványok nemsokára - bizonyára garmadával készülnek - ami itt nem meglepő.

Befejezésül még egy érdekesség észlelhető. A magyarok, beleértve a másod-generációsokat is, minden mellékszempontról nélkül kíváncsian és örömmel várják az ó-haza kiváló versenyzőit, akik a magyar névnek annyi megbecsülést és dicsőséget szereztek. Ugy gondolják, hogy szorgalmas tréninggel készültek fel erre a világtalálkozóra és eredményeikre itt is büszkék lehetnek. Az amerikai élet sajátosságai bizonyára sok érdekességet tartogat versenyzőink számára, akiket otthon nyilván azzal bocsájtanak utnak, hogy győzniük kell. Az itteni magyarok pedig szeretettel fogadják bajnokainkat, elbizakodottság nélkül győzni akarást korrekt magatartást várnak és biztosak abban, hogy sokszor fognak boldogan ünnepelni magyar győzelmeket!

### *Bíráskodás — Directoir Technique*

Egy világbajnokság szakszerű és valós eredményeket szülő lebonyolítása többé - kevésbé a jó bíráskodáson áll vagy bukik. Meg kell vallanunk nem vagyunk éppen derülátóak ezen a téren, mert attól félünk, hogy nem fog kellő számú rutinhírozott versenybíró Philadelphában a D.T. rendelkezésére állni.

A nagy távolság és drága kiküldetési költségek folytán az európai országokból - ahol pedig a nemzetközi bírák nagyrésze él - kevesen fognak eljöhetni, az USA-ban viszont csak minimális számú, jól képzett és megfelelő gyakorlattal rendelkező versenybíró található. A gépesített versenyek bírászkodásnál, miután pástonként csak egy bírót vesznek igénybe, talán nem okoz problémát ez a helyzet. Félt azonban, hogy a nekünk legfontosabb fegyvernemben a kardban, ahol a szavazóbírák szaktudása és ítélete döntő befolyással lehet a valós ítélet meghozásában, komoly hiányosságok fognak felmerülni.

Dr. Rozgonyi György, kinek hathatós segítségét a Directoir Techniqueben való közreműködése révén, a múltban oly sokszor élvezték versenyzőink, megnyugtatóbban nyilatkozott a VB.-én várható bírászkodás kérdéséről:

Az 1958. évi vívó világbajnokság színhelye Philadelphia lesz. A Nemzetközi Vívó Szövetség fennállása óta másodízben szavazta meg ezen a vívásban legnagyobb jelentőségű versenynek Európán kívül történő megrendezését. Az amerikaiak kérésüket leginkább azzal indokolták, hogy egy világbajnokság megrendezése náluk a vívósportot rendkívül népszerűsíteni és fejlődésének nagy lökést adna.

Az amerikaiak a maguk részéről a Directoire Techniquebe a két De Capriles fivért delegálták, lévén mindkettő a vívósportnak elsőrangú szakértője, míg a 3 külföldi részére fenntartott helyre Mercier Renét (francia) Macerata Giorgio (olasz) és Haydé Raoul (norvég) szakembereket kérték fel.

Mindhármukat a nemzetközi vívóvilág jól ismeri. Mercier és Macerata elismerten a vívás nagyszerű szakemberei, Haydé sokáig élt Párisban, őt is mindenki ismeri. Sajnos ugyanezen D.T. tagok ütötték el Halsinkiben - Anspachhoz, mint elnökhöz való csökönys ragaszkodásukkal - Elek Ilonát a harmadik tökéletesen megérdemelt olimpiai bajnokságtól. Pierre Ferri a Nemzetközi Vívószövetség elnöke nagy diplomata, ő is kint lesz, hogy személyének teljes tekintélyével a versenyek sportszerű és igazságos lebonyolítását biztosítsa.

A mieinken kívül a francia Boitelle, az angol De Baumont, a lengyel Navrocki, az olasz Cuomo és Cuccia valamint az elsőrangú amerikai elnökök biztosítják a jó és szakszerű bírászkodást, melynek eredményeként reméljük sikerülni fog a mi kiváló vívógárdánknak utolsó éveiben kivívott nagyszerű sikerüket megismételni.

### A VB versenyek időbeosztása

|             |                                       |                               |
|-------------|---------------------------------------|-------------------------------|
| Aug. 17.-én | ünnepélyes megnyitás, FIE kongresszus |                               |
| 18.-án      | Férfitőr csapat előmérkőzések         |                               |
| 19.-én d.e. | Nőitőr " "                            | d.u. Férfitőr csapat döntő    |
| 20.-án d.e. | Férfitőr egyéni "                     | d.u. Nőitőr csapat döntő      |
| 21.-én d.e. | Férfitőr egyéni középmerkőzések       | d.u. Férfitőr egyéni döntő    |
| 22.-én      | Párbajtőr előmérkőzések, egész nap    |                               |
| 23.-án d.e. | Nőitőr egyéni előmérkőzések           | d.u. Párbajtőr csapat döntő   |
| 24.-én      | Pihenő nap                            |                               |
| 25.-én d.e. | Párbajtőr egyéni előmérkőzések        | d.u. Nőitőr egyéni döntő      |
| 26.-án d.e. | Párbajtőr egyéni középmerkőzések      | d.u. Párbajtőr egyéni döntő   |
| 27.-én d.e. | Kardcsapat előmérkőzések              | d.u. Előmérkőzések folytatása |
| 28.-án d.e. | Kardcsapat középmerkőzések            | d.u. Kardcsapat döntő         |
| 29.-én d.e. | Kard egyéni előmérkőzések             | d.u. Előmérkőzések folytatása |
| 30.-án d.e. | Kard egyéni középmerkőzések           | d.u. Kard egyéni döntő        |

Az előmérkőzések a Hutchinson gimnáziumban nyernek lebonyolítást, míg a döntőket a Palestra elnevezésű sportcsarnokban rendezik meg.

### Hírszolgálat

Fájdalom a Rádió útján helyszíni közvetítés nem lesz. Érdeklődtünk a Magyar Távirati Iroda sportosztályán, milyen hírszolgálatot számíthatunk a VB. eseményeiről. A MTI. a külföldi hírügynökségek útján gyors és megbízható hírközléseket kap, mely híranyaggal a sajtót késedelem nélkül ellátja.

Az amerikai és magyar időszámítás között kerek 6 óra az eltérés. Amikor nálunk 12 óra van, ott reggel 6 órát jelez az óramutató. Így szurkolóink a délelőtti eseményekről a Magyar Rádió esti 22.10 órakor a Sporthirekből, a délutáni eredményekről a Népsport illetve a napilapok sportrovatából fognak értesülni.

Lapunk helyszíni tudósítónk és kintjárt szakembereink tollából részletes beszámolóval fogja a VB. eseményeit regisztrálni.

## A magyar küldöttség névsora

Vezetők: Gyenes András a MTSH. elnökhelyettese, Dr. Soproni János a MVSZ. elnöke, Palócz Endre vivóbíró

Válogatottjaink: Dömölky Lidia, Juhász Katalin, Dr.Kovácsné Nyáry Magda, Rejtő Ildikó nőtőrben. Cvikovszky Ferenc, Fülöp Mihály, Gyuricza József, Kamuti Jenő, Papp Csaba férfitőrben. Bárány Árpád, Gábor Tamás, Dr.Kausz István, Sákovics József, Dr.Bathazár Lajos párbajtőrben. Horváth Zoltán, Kárpáti Rudolf Kovács Pál, Mendelényi Tamás kardban.

Indulás VIII.13-án reggel vonaton Párisig, onnan repülőgépen folytatják utjukat. Érkezés Philadelphiába 15.-én.

Visszaérkezés előreláthatóan IX.5.-én.

## Útravalóul

hirnevet - dicsőséget jelentő utjukra, az egész magyar vivótársadalom szerető jó kívánságait tolmácsoljuk és emlékeztetjük őket egy klasszikus latin idézetre:

Fortes, fortuna adjuval = a bátrakat megsegíti a szerencse!

## Dr. Mező Ferenc jubileuma

Kiváló sporttörténészünk 30 esztendeje az 1928-évi anszterdami olimpián "Az olimpiai játékok története" című világszerte nagy feltűnést keltő művével a szellemi olimpia irodalmi számában első helyezettként arany éremmel növelte sportolóink dicsőséges szereplését.

A magyar sporttársadalom körében nagy örömet keltett a gyönyörű eredmény, mert a várható olimpiai aranyérmek megszerzésének lehetőségét találgatva ezt a váratlan sikert nem igen lehetett számításba venni.

Az olimpiai siker rá irányította a figyelmet a nagy tudású gimnáziumi tanárra, nemcsak itthon hanem világszerte. A negyvenes évek közepén nagy megtisztetés érte Mező Ferencet amennyiben megválasztották a Nemzetközi Olimpiai Bizottság tagjának és azóta is megbecsülésben és köztiszteletben álló tagja ennek a testületnek.

Évtizedek óta tagja a Magyar Olimpiai Bizottságnak, legutóbb pedig a magyar Testnevelési és Tudományos Tanács tagjává nevezték ki. Az ókori és ujkori sporttörténelem témájával foglalkozó művei több idegen nyelven is megjelentek és a sporttárgyú könyvek "best sellerei" közé soroltatnak.

A magyar sportkultura fejlesztése terén kifejtett értékes tevékenysége elismerésül a kormányzat dr.Mező Ferencet a "Szocialista Munkáért Érdeméremmel" tüntette ki, olimpiai győzelmének 30 éves évfordulója alkalmából.

A kitüntetést Murai István a MTST. elnök-helyettese ünnepélyes keretek között nyújtotta át az ünnepeltnek.

A magyar vivótársadalom szeretettel köszönti dr.Mező Ferencet, jubileuma és kitüntetése alkalmából, további sikereket és jó egészséget kívánva, köszszeretben álló "Feri bácsijának".

G.J.

# VERSENYRŐL — VERSENYRE...

==== Rovatvezető: dr. Cziffra András ====

A nyári hónapokban a világbajnoksági készülődéseken kívül pihen a vívótársadalom. Mielőtt azonban ez a szabadság beköszöntött volna, június hónapban megtartották az országos egyéni vívóbajnokságokat. Ezek sorát a női törvívóink nyitották meg. A nők bajnoksága az előmérkőzésektől kezdve bővelkedett erős küzdelmekben és meglepetésekben egyaránt. Meglepetésként az első csoportból a győri Kutassy kiverte Elek Margitot és ugyanebben a csoportban Marvalits egyetlen győzelmet sem aratott. Dr.Kovácsnének viszont nem volt veresége. A 3. csoportból Dlugolinszky esett ki, a negyedikben pedig Plazzeriano végzett győzelem nélkül. Az ötödik csoportból Trupkovics esett ki. Egyébként a középdöntőbe az esélyesek jutottak. A rajttól nem maradt senki sem távol, aki az élvonalhoz számít. A középdöntőben újabb meglepetések születtek. Dömölky győzelem nélkül esett ki, Juhász viszont találatot is alig kapott, pedig igen erős csoportba került. A középdöntő második csoportjából csak Morvay biztosította sima továbbjutását. Rejtőnek, Zsabkának és Ágostonnak újra kellett vívnia. Ennek redményeként Ágoston esett ki Kelemennel együtt. A harmadik csoportban Elek Ilonának és Kiss Katónak kellett újravívnia. Ennek során Kiss egyetlen találattal verte ki ellenfelét.

A bajnokságot nagy fölényrel Rejtő Ildikó (Elektromos) nyerte veretlenül. Valamennyi ellenfelét - kivéve Császárt - nagy fölényrel verte meg. Nyugodtsága, hegybiztonsága és küzdenitudása messze a mezőny fölé emelte. Második Dr.Kovácsné BVSC. lett 5 győzelemmel. Helyezése megérdemelt. Egész nap jól küzdött. Harmadik Székelyné lett (BVSC). Találataránnyal előzte meg az ugyanasak 4-4 győzelmet aratott Marosit (Honv.) Morvayt (Honv.) és Zsabkát (Honv.). Mind a négyen kiegyensúlyozottan vívtak, VII. Császár VIII. Juhász IX. Kiss K., aki a döntőre már nagyon kifáradt.

A párbajtőrözők közül sem maradt senki távol a bajnokság rajtjáról, Fülöp kivételével, aki végeredményében csak vendég ebben a fegyvernemben. Meglepetés itt is akadt szép számmal és ezuttal azok végeztek az élen, akik a legutóbbi versenyeken még döntőbe sem jutottak. Ez azonban a párbajtőrben nem ritka jelenség. Az is gyakori, hogy a versenyt olyan nyeri, aki az első fordulóból csak holtverseny után jut tovább. Bárány csak újravívás után biztosította Szaniszlóval (MEDOSZ) szemben továbbjutását. A második csoportban Sákovics minden mérkőzését megnyerte, Marosi viszont csak háromszoros újravívás után jutott tovább. A harmadik csoportban meglepetésnek számít az utóbbi időben jól szereplő Szücs (OSC) kiesése. A negyedik csoportban Ferdinándy végzett veretlenül, viszont Rábárnak igen rosszul ment és simán kiesett. Az ötödik csoportban Siklóssy és Rábe kiesése meglepetés. A középdöntőben fokozódtak a küzdelmek, amelyek nem egyszer meglepetést hoztak. Az I. csoportban Váry győzelem nélkül esett ki. Móna viszont Berzsenyi legyőzésével biztosította a döntőbejutást. A II. csoportban Sákovics, Farkas és Ferdinándy került hármas holtversenybe két helyért (Gábor simán jutott tovább) és ennek során Sákovics mindkét ellenfelétől vereséget szenvedett és kiesett. A III. csoportban Oszoly remek vívása és Marosi kiesése volt meglepetés. Ezen a versenyen nem ment az egyetemistáknak, akik közül csak Budapest bajnoka Dr.Kausz került a döntőbe, amelyben három-három Honvéd és Meteor vívó két vasutas küzdött az elsőségért. A küzdelem igen szoros volt, egyik vívó sem emelkedett ki a mezőnyből. A győztesnek is két veresége volt. A sportkörök közül azonban ezuttal a Meteor vívói vitték el a pálmát az I.II. és IV. helyezéssel. Bárány Árpád ugyan még nem vívott világbajnoksági formájában, de jól és szívósan küzdött, az elsőséget eldöntő újravívás során pedig lehengerelte klubtársát Dr.Berzsenyit, aki régóta nem vívott ilyen jól. Harmadik helyen Dr.Kausz (OSC) végzett. Csak egy győzelemmel maradt le a két Meteor vívó mögött. Mindenesetre a válogatóversenyek és bajnokságok során ő volt az egyetlen, aki állandóan tartotta formáját és mindig az élen végzett. Negyedik Gábor Tamás lett. Kis szerencsével a bajnokságot is megnyerhette volna, mert győzelmet nagy fölényrel aratta és vereségei csak hajszálon multak. V.Ferdinándy (Honvéd) lett, aki igen jó napot fogott ki és akinek ez a helyezés igen szép eredmény. VI. Móna

(Honv.) VII. Oszoly (Honv.) A Honvéd fiatal párbajtőrözői igen kitétek magukért. A BVSC. két vívója Dr. Balthazár és Farkas az utolsó helyeken osztóztak. Nem ment nekik a vívás.

A kardbajnokságon nem indult Kárpáti és a Bp. Petőfi esélyesei is távolmaradtak. A létszámot csak a Bp. Vasas fiataljai töltötték fel. A küzdelmek színvonalja is sok kívánnivalót hagyott. Az első fordulóban nagy meglepetésre Detre győzelem nélkül esett ki, holott az utóbbi időben állandó résztvevője volt a döntőknek. A második csoportból a másik BVSC. vívó Dávid sem jutott tovább. A harmadik csoportban borult fel leginkább a papírforma. Dr. Bartos továbbjutott, míg Kardos és Palócz E. kiestek. A negyedik csoportban Mendelényi kénytelen volt sérülése következtében visszalépni. Így aztán innen a fiatalok Kovács A. Lotz és Stanczel jutottak tovább. A középdöntő első csoportjában Skaliczky kiesése meglepetés. A második csoportból Meszéna hajszál híján döntőbe jutott. Bakonyi csak újravívás után tudta megelőzni. A harmadik csoportban Pézsa gyenge vívása és az előmérkőzéseken remekül küzdő Bartos visszahanyatlása volt meglepetés. A bajnokságot nagy fölényrel Kovács Pál (Vasas) többszörös bajnokunk nyerte. Egyetlen vereségét Horváth-tól szenvedte el. Ez a verseny is azt bizonyította, hogy Kovács még nem öregedett ki és az ő kardjára a nagy nemzetközi versenyeken még mindig számíthatunk. Második Delneky Gábor (Honvéd) lett. Az ő formája is örvendetes javulást mutat. Harmadik Demeter Károly (OSC) lett. Az utóbbi idők bizonytalankodása után magára talált és jól küzdött. Csak egy találattal maradt mögötte a másik veteránunk Gerevich Aladár (Meteor), aki ugyancsak még mindig az élen van. Bakonyi (Buchwald) szintén 5 győzelmet aratott és előkelő ötödik helyezéssel bebizonyította, hogy nemhiába tagja válogatott keretünknek és a fiatalok egyik legnagyobb reménysége.

Lotz Károly (Honv.) a hatodik helyen végzett 4 győzelemmel. Ő is állandóan fejlődő fiataljaink közé tartozik. Csalódást Horváth Zoltán (Meteor) vívása okozott. Mindössze két győzelmet tudott szerezni és ezzel a VII. helyre került. VIII. Keményvári (Vasas) IX. Mayer (Vasas) aki az idén már másodszor veredte be magát ilyen komoly és számára nagy eredménynek számító döntőbe.

A legtöbb indulója a tőrbajnokságnak akadt. Ez az utóbbi időben általános és jellemző tünet. Az indulók közül csak a beteg Kamuti Jenő hiányzott. Az előmérkőzések során meglepetésnek számít Terebessy Ákos, a szolnoki B. Nagy, Somodi és Plagányi kiesése. Különösebb küzdelem csak a negyedik csoportban volt, ahol négyes holtverseny alakult ki Rózsa (Csepel) Kaszás (Vasas) Gál (Elektromos) és Demecs (Szolnok) között, amelyből Rózsa esett ki.

A középdöntő első csoportjában Dr. Duronelly (Vasas) és Rósa (OSC) verezett el. A második csoportban Lendvay esett ki. A harmadik csoportban Kaszás és Dr. Zékány kiesése meglepetés.

A döntő nagy meglepetést hozott. Új bajnokot avattak Pacséry Kázmér (Elektromos) személyében, aki igen gyengén - két vereséggel - startolt, de ettől kezdve mind jobban belejött és sorba legyőzve ellenfeleit 6 győzelemmel biztosan nyerte a bajnokságot. Ez hozott kárpótlást a tavalyi fordított kimenetelű bajnokságért, ahol remek kezdés után az utolsó percekben veszítette el a már biztosnak látszó bajnokságot. II. Fülöp (Elektromos) lett, aki ezuttal sokat bizonytalankodott. Tőle jobbhöz vagyunk szokva. III. Kamuti László (BVSC). A tehetséges testvérpár fiatalabbika igen szépen halad fivére nyomdokaiban. Gyuriczának (Honv.) a II. és III. helyezethez hasonlóan ugyancsak 5 győzelme volt és csak találatarányával szorult a negyedik helyre. V. Czvikovszky (HVSC). Nem ment neki olyan jól a vívás mint a Budapest bajnokságon. VI. Szóts (Honv.) VII. Papp Csaba (BVSC) VIII. Felkay (Vasas) és IX. Marosi (OSC).

Ezeken a bajnokságokon alkalmazták először a rövidített vívóidőre vonatkozó új szabályt, de nem sok sikerrel. A karvívóknál nem tett különbséget, a szurófegyvereknél pedig kiderült, hogy nem a tiszta vívó idő volt hosszú, hanem a sok géphiba okoz hosszadalmas szüneteket.

# NEMZETKÖZI VIVÓHIREK

==== Rovatvezető: Sárosy Antal ====

Francia-Olasz kard kupa mérkőzések megrendezését határozta el a két ország. Így a Gaudini törkupához és a Molié épée kupához hasonlóan, évente 6-os kardcsapatokkal fognak mérkőzni - felváltva Francia, illetve Olaszországban. -

A találkozót első ízben Cannesban bonyolították le. A francia csapatban vivtak: Arabo junior, - Ramez főiskolai, - Lefèvre ötszörös francia, - Roulot 1957-es, - Brousse párisi bajnokok és Roch válogatott vivó.

Az olasz csapatban Calarese, Calanchini, Curletto, R.Ferrari, a két Narduzzi és Ravagnan szerepeltek. A bajnok Ferrari hiányzott a csapatból. Calarese és L. Narduzzi 4-4 győzelemmel voltak a legeredményesebbek az olasz csapatban, míg a franciáknál Lefèvre 5, Roulot, Roch és Ramez 4-4 győzelmet arattak.

Az eredmény 20:16 volt a franciák javára, 148:132 találatarány mellett. Az átlagos életkor 23 év volt.

0-0-0-0-0

J.Jugnmann, a csehszlovák vivósövetség nemzetközi osztályának vezetője 70 éves születésnapját és a vivósportban eltöltött 50 éves jubileumát ülte meg. Mint válogatott vivó szép sikerekkel képviselte nemzetét az 1927-es vichy-i és 1929-es nápolyi EB-on, valamint az 1924-es párisi, 1928-as amsterdami és 1936-os berlini Olympiákon. 1953 óta állandó tagja a FIE-nek.

A L'Escrime Francaise meleg szerencsekívánatait fejezi ki Jungmannak.

0-0-0-0-0

A kardvívásban való biráskodással foglalkozik A.Popliment, a nálunk is több ízben járt belga vezető és versenybíró a L'Escrime Francaise-ben. Szerinte a biráskodás nehézségeit a mai kardvívás akciószegénysége okozza.

A legtöbb támadás egyszerű, sokszor lerohanás, - melyet az ellenfél nem véd, de "belehajít". Az elnök feladata megállapítani, hogy az igen gyors támadásokba való közbetámadások jó időben estek-e, vagy későn. Ez bizony nem könnyű feladat, mert annyira benyom más kérdése, hogy mindkét vivó meg van győződve a maga igazáról és a nézők véleménye is megoszlik. Következésképpen mindig a bírót szidják.

Számol azzal az ellenvetéssel, hogy a fless nem is új dolog, hiszen Santelli már 30 évvel ezelőtt tanította erre a magyarokat és a Petschauerok és Glykiszok népszerűsítették Európában. - Ez igaz, de nem egészen ebben a formában. Gyakran látta Santellit, mikor legjobb tanítványainak, a Gombosoknak adott iskolát. Sohasem engedte volna meg, hogy közbetámadást hajtsanak végre anélkül, hogy hátrálva parádát ne vegyenek. És ha nagyobb távolságról, második szándékkal indítottak támadást, kiprovokálva egy közbetámadást, - akkor azt védve, egy villámgyors fejtágással fejezték be a támadást.

Akárhogy is, a támadó nem kockáztatott és a kardvívást a valódi vivó-szellemben üzté: találni, anélkül, hogy eltalálják! Ez volt az igazi vívás, és könnyű volt biráskodni! Ma, ha az elnök nem működik kielégítően, úgy annak igen gyakran maguk a vivók az okai.

Az aranyérmekről és a villanyfegyverekről ír A.Marrazzi a Schermában. Fegyvernemként csoportosítva kimutatja, hogy 1896 óta az egyes nemzetek hány aranyéremet nyertek olimpiákon és világbajnokságokon.

Törben: Olaszország 30  
Francia " 19  
Magyar " 3  
Cuba 2

Itt tehát a latin nemzetek 49 győzelemmel messze elől vannak. A magyar eredmények Fülöp 1957 évi párisi, Gyuricza 1953 évi római sikereiből kapcsolódnak.

Párbajtőr: Az összes 58-ból

Olaszország 23

Francia " 23

Belgium 4

Cuba 2

Magyar " 2

Norvégia-Hollandia-Svédország-Dánia 1-1 győzelemmel szerepel.

A magyar sikerek Sákovics (1953 Brüssel) és Dunay (1934 Varsó) neveihez fűződnek.

Kard: Az összes 60-ból

Magyarország 42

Olasz " 10

Franciaország-Hollandia-Cuba 2-2

Görögország-Dengyelország 1-1 győzelemmel vette ki részét.

Itt a cikkíró lovagiasan megállapítja, hogy az olasz győzelmek megszületésénél a magyarok többizben távol voltak a versenytől.

Női tőr: Az összes 39-ből Magyarország 14 aranyéremmel vezet, míg Olaszország csak 3 izben volt eredményes Camber révén.

A statisztika tükrében megállapítja, hogy a villanyfegyverek bevezetése óta egyre több nemzet vesz részt és ér el előkelő helyezést, illetve győzelmet. A szűrőfegyverek tehát megszűntek a latin nemzetek privilégiuma lenni. Ezért tehát fokozottabb felkészülést tart szükségesnek, hogy az immár egyre nyitabbá váló küzdelemben további, még értékesebb győzelmeket érhessenek el.

A Martini kupát elsőizben, véglegesen R.Closset nyerte. Miután D'Oriolával egyformán két-két izben voltak nyertesek, a kiírás értelmében egymás között kellett eldönteniök a kupa sorsát. 10 találatra menő mérkőzést vívtak, két találat különbségre, de legfeljebb 15 találatig.

A Coubertin csarnokban közel kétezer néző jelenlétében folyt le a találkozó és Closset kezdettől fogva rá tudta erőszakolni taktikáját nagyhirű ellentelére. Azonban D'Oriola sem okozott csalódást, sőt legjobb formájára emlékeztetett, csak a szerencse nem szegődött melléje.

Closset 4:2-es vezetése után 5:5, majd 7:7-re állt a mérkőzés. Closset ismét 9:8-ra vezetett, de D'Oriola egyenlített. 9:9 után Closset 11:9-re győzött.

A versenyt követőleg, szokás szerint Martininél cocktail party-ra gyűltek össze, ahol gr.Rossi bejelentette, hogy 1959-be egy új Martini kupát ajánl fel a villanytőrívásban való lebonyolításra.

(A L'Esclime Francaise 1958. IV.havi számából)

#### OLVASÓINKHOZ!

VB. számunk terjedelmes volta miatt a folytatásokban közölt cikkeink ez-  
uttal nem jelenhettek meg. de következő havi számunkban folytatjuk közlésüket.

Ára példányonként 3.- Ft.

Szerkesztőség: V. Hold u.l.

II.em. 221. Telefon: 121-117.

Szerkeszti: a Szerkesztő Bizottság

Szerkesztő: Gábor József

Megjelenik minden hó 15-én.

Készült a Statisztikai Kiadóvállalat nyomdájában.